

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy hóra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével szemben,

hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó fölszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

Vidéki takarékpénztárak.

Pécs, 1899. március 18.

A „Szegedi Napló“ tegnapi számában figyelemreméltó cikket közöl a fővárosi sajtó által inspirált arról a mozgalomról, amely egyes napfényre került visszaélésekből a vidéki pénzügyintézetek üzletkezelését általában a legszigorubb bírálat alá veszi s a vidéki takarékpénztárak megrendszabályozását tűzi ki végcélul.

Minthogy mi ezt a mozgalmat, amely inkább a fővárosi pénzügyintézetek, mint az ország nagyközönsége érdekében látszik indítottának, ilyen alakban szintén igazságtalannak tartjuk, a „Szegedi Napló“ cikkéből adjuk a következőket:

„Különös fogalomzavarral állunk szemben. A kis-celli takarékpénztár csúfos csődje óta úgy beszélnek országszerte a vidéki takarékpénztárakról, mintha azok, tudja Isten, milyen gonosz kezelés alatt állanának, mintha ott tetszés szerint lophatnának és sikkasztathatnának és tényleg lopnának és sikkasztanának az igazgatók, könyvelők, pénztárosok. Mintha ott közpréda tárgyat képeznék a részvények, betétek, melyek fölött tetszés szerint rendelkezhetnek egyes benfentes családok. És nem tudjuk, milyen alapon, úgy konfundálják a dolgot, mintha ezen szó „vidéki takarékpénztár“ magában foglalná már egyúttal a bűnt és máshol, mint vidéki takarékpénztárban, bűnös manipuláció elő sem fordulhatna.

Ebben a szóban: „vidéki“ ismét megnyilatkozik az a gúny, lenézés, becsmérlés, mely utat tör a fővárosi sajtóban mindig, minden alkalommal, ha vidékről, vidéki városokról és vidéki intézményekről van szó. Sehol a világon nem követ a központi sajtó oly centralisztikus irányt, mint Magyarországon és a sajtóban rejő nagy, ellenállhatatlan hatalom következménye, ha jelszavai utat törnek és most már tényleg azt hiszi országvilág, hogy csakis a budapesti takaré- és pénzügyintézetek nyújtanak a betevőknek teljes biztosítékot, tehát aki menten minden aggodalomtól akarja elhelyezni egybegyűjtött filléreit, aki takarékpénztári részvényeket akar vá-

sárolni, csakis fővárosi intézetekbe helyezze el pénzét, mert ott nincsenek Rosenbergek, Weiszok és más urak, akik lopnak és sikkasztanak. Pedig gazemberek voltak és lesznek a vidéken épp úgy, mint a fővárosban. Visszaéléseket követhetnek el úgy Budapesten, mint vidéken és ezért nem járja, ezért kell tiltakozni azon föltevés ellen, mintha a vidéki pénzügyintézetek kivételes felügyelet alá volnának helyezendők.

Igaz, hogy a kis-celli takarékpénztár csúfos bukását követte a régi, jóhírű újvidéki takarékpénztár szennyese, ahol egy malom-részvénytársaság igazgatója ezen pénzügyintézet négyszázezer forintját játszotta el a börzén. Öngyilkos lett egy győrmegyei bank igazgatója is. De ez még nem erősíti meg azon állítást, hogy fővárosi pénzügyintézetnél hasonló eset elő ne forduljon. És ki merné azt mondani, hogy például Szeged pénzügyintézetei egy szemernyivel kisebb bizalomra méltók, mint bármely elsőrendű fővárosi pénzügyintézet. Az országban kevés oly pénzügyintézet van, mely erősebb, hatalmasabb, megbízhatóbb és biztosabb lenne, mint egy-egy szegedi, mely szintén vidéki.“

A magunk részéről hozzátehetjük, hogy ugyanez elmondható a pécsi pénzügyintézetekről is, melyeknek egyike-másika elsőrangú helyet vívott ki magának az ország hasonló intézetei között. Kétségtelen tehát, hogy az ország nagyobb városaiban mindenütt virágzanak oly pénzügyintézetek, a melyeket nemcsak üzleti forgalmuk nagysága, hanem üzletkezelésük lelkiismeretes, körültekintő és becsületes volta méltán sorakoztatnak a főváros elsőrangú pénzügyintézetei mellé.

Visszaélések mindenütt előfordulhatnak, de amint az első hazai takarékpénztárnál fölfedezett milliós lopásnál nem beszéltek a fővárosi pénzügyintézetek megrendszabályozásáról, úgy ne emlegessék a kis-celli és újvidéki esetek alkalmából a vidéki takarékpénztárak megbízhatatlanságát, mert az ilyesből nagyon kilátszik a lólab: a fővárosi monopóliumra való törekvés.

Állami ellenőrzés alá helyezésről beszélnek s a „Szegedi Napló“ is azt mondja, hogy „helyes és kívánatos lehet az állami

felügyelet az összes takarékpénztárak ügykezelésére.“ *Lehet*, azt megengedjük, de ha meggondoljuk, hogy a pénzügyintézetnél magukban a miniszteriumokban mennyi visszaélés, mennyi sikkasztás fordult már elő, nem biztatjuk magunkat azzal a vérmes reménnyel, hogy az állami felügyelet olyan csalhatatlan arkánus legyen, amely egyszer s mindenkorra elejét vehetné a pénzügyintézeteknél minden visszaélés lehetőségének.

A felügyeletet a pénzügyintézeteken kívül álló közegek részéről üdvösnek tartjuk mi is, de nem tartjuk épen szükségesnek, hogy az ellenőrzést közvetlenül állami közegek gyakorolják, mert ehhez nemcsak hatósági tekintély, sőt nem is ez szükséges első sorban, mint inkább szakértelem, függetlenség, megbízhatóság és igazságszeretet.

Hogy kik legyenek azok a felügyeleti közegek, akikben ezek a tulajdonságok leginkább föltalálhatók, annak megvitatása elmékedésünk körén kívül esik, mert e részben is osztjuk a „Szegedi Napló“ cikkezőjének nézetét, aki következőkben fejezi be fejtegetését:

„E soroknak nem az a célja, hogy azok közé álljunk, akik most oly bőven ontják a jó tanácsokat, miképen volnának a „vidéki takarékpénztárak“ ellenőrzendők. Csakis azon anomália ellen kell szót emelni, mely most is különbséget tesz takarékpénztár és takarékpénztár között. A vidéki pénzügyintézeteket nem szabad és nem lehet külön fogalomként külön ellenőrzésben részesíteni, hanem abban, mikor az állam beavatkozik a pénzügyintézetek ellenőrzésébe és a betevők és részvényesek ezreinek védelmére kel, tünjék el végre a vidéki jelző, hanem az országos szempont legyen az irányadó és azon föltevésből kiindulva keressük a csalókat, gonosztevőket, hamisítókát, hogy azok mindenütt lehetnek, keressük őket ott, ahol azok tényleg vannak, lakjanak azok bár Piripócsón, vagy a legfényesebb Andrássy-uti palotában. A vidék nem rosszabb, mint a főváros, sőt még tán jobb is valamivel, ha helyesen állítjuk föl az arányokat.“

Aki jól akar kiszolgálva lenni, forduljon **VAJDA SOMA** divatüzletéhez
Ferencziek-utca 6. szám.

Állandóan dús választék női és férfi divatcikkekben, női és férfi gyapjuszövetek, selyem, bársony, plüsch, atlasz és fulárokból.

Mindennemű ruhadíszek és bélések.

Himzések, fátolok, csipkék és szalagok, keztyük, nyakkendő, blousok legdúsabb választékban. — Úgyszintén női és férfi fehérneműek, asztalterítők és futók.

Műkiállítás a nőegyletben.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. március 18.

A pécsi jótékony nőegylet lelkes rendezőbizottsága, mely nem ismer fáradságot, ha oltalmára bizott szegényei nyomorának enyhítéséről s jótékony tökéjüknek szaporításáról van szó, ismét nem csekély művelésben részesíti a közönséget.

A rendezőbizottság ugyanis felkérte *Szmik Antal* városi osztálymérnököt, hogy az egylet istápoló szegényei javára valóban bámulatos, nagy s óriási műértéket képviselő régiséggyűjteményét kiállítás céljából engedje át.

S *Szmik Antal* a jó cél iránti tekintetből nemcsak, hogy készséggel eleget tett a jótékony nőegylet kérelmének, hanem maga is rendezte be a kiállítást s most a pécsi jótékony nőegylet termei, melyekben a téli thea-uzsonnák alatt vidám zene mellett keringtek a párok, a komoly és érdekfeszítő muzeum benyomását teszik. Már maga a nőegylet zászlókkal díszített udvara is kellemes benyomást tesz.

Az udvaron a körönd előtt — hol a 44-ik gyalogezred zenekara fog hangversenyt tartani — székek várják a vendégeket.

A nőegylet helyiségeinek első termében a pénztár s a vendégkönyv van, hova a kiállítást megtekintett vendégek neveiket jegyezhetik.

A falakat köröskörül s a fal mellett elhuzódó asztaloktat pazar palma-disz közepette az érdekesebbnél-érdekesebb kézimunkák borítják, a háziiparnak úgy kivitel, mint technikában valóságos remekei, melyek közül főleg megemlést érdemelnek a *csángó* háziipar varrott munkái, melyek csodálatosképen persa motívumok szerint vannak kidolgozva, továbbá a népöltözékek számos cikke (kötők, fejkötők, ingek stb.).

A második teremben a falakat a legkülönbözőbb nemzetközi kézimunkák borítják, míg alattuk szekrényekben nagy értékű régiségek, ereklyék láthatók.

A kézimunkák közül szerb szőnyegek, a jelen század elejéről régi magyar himzések, svéd kézimunkák (kézi szövet) *Mária Antoinette* korából, bolgár kézimunkák, himzések, kelet-indiai szőnyegek, *Budha* bálványkendők, sokac himzések, román női diszruhák, velencei sál, szász kézimunkák, mise ingek stb. bilincselik le a vendégek figyelmét.

A régiségek közül határozottan figyelmet érdemelnek: egy *chinai* »harakin« (kard), több

török »handzsár« elefántcsont diszszel, továbbá egy nyereg, mely a tizenhetedik századból való s a *Bethlen* grófi család tulajdonát képezte.

Van egy helyi érdekű régiség is. Nehány vizvezeteki cső a *rómaiak* korából.

A porcellán ipar teréről is van néhány műkincs képviselve. Ó-bécsi és angol porcellán tányérok, a porcellán-festészet remekei.

Továbbá őskori állatok csontkövéletei, őskori urnák és hamvvedrek, a bronz kincsek egész kollekcója, római mécsesek, kő nyilhegyek, a zanzibari négek munkája.

Az ereklyék közül *I. Ferenc József* uralkodónk egyik ifjúkori tajt-pipája, *Kossuth Lajos* sőtartója, *Teleki Sándor* gróf pipái, *Hentzi* tábornok thea-készletének tojástartója, *Mária Terézia* egyik cseh üvegből készült ivókészlete érdemelnek különös figyelmet. Itt van elhelyezve néhány szépségtapasz doboz *Mária Antoinette* korából, fésűk, legyezők *Mária Terézia* korából, továbbá egy első *Napoleon* korabeli zsebóra. Mellette egy remek festmény (Eugénia császárnő arcképével) díszített husvétitőjás, egyike a kor ama remek alkotásainak, melyeket *III. Napoleon*, Eugéniával történt eljegyzése alkalmából, osztott szét udvaránál.

Az *irodalmi* régiségek is magukban véve nagy műértéket képviselnek. Ott látható *Tompa Mihály* legutolsó verse és levele eredeti kézírásban, *Mária Terézia* egy rendelete, melylyel a lottó-intézményt létesítette, *Bethlen István* erdélyi fejedelem egy parancslevele, a »Pesti Hirlap«-nak ama száma, melyben *Kossuth Lajos* kiáltványát teszi közzé, végül egy könyvtábla (bőrkötés), mely 1552-ben készült.

Ugyanezen szekrényben van az első alkotmányos országgyűlés arckép-csarnoka is. A falakat itt néhány jávorlára festett japáni aquarel díszíti, melyeknek mesteri kivitele valószínűleg bámulatba ejti az európai embert.

A terem közepén két *Zsigmond király* korabeli alabárd látható.

A harmadik terem ismét zsufolva van a nemzetiségi háziipar termékeinek remekeivel, hol a gyönyörű himzések, bámulatos finomságú kézimunkák pazar vegyületekben váltakoznak egymással.

Maga a kiállítás nemcsak, hogy megérdemli a megtekintést, hanem eltekintve a jótékony céltól, — melyért rendeztetett — bátran merjük állítani, hogy Pécs város közönségének nem egy könnyen kielégíthető műigényei teljes kielégítést fognak nyerni.

A kiállítást ma délelőtt 10 órakor a pécsi sajtó kiküldötteinek mutatták be, míg a hivatalos megnyitás, a 44-ik gyalogezred zenekar-

rának hangjai mellett, ma délután 4 órakor történt meg.

Délután már jóval négy óra előtt, szép számú közönség kereste fel a nőegyleti helyiséget.

Pontban négy órakor nyitották meg *Sávell Kálmán* egyesületi elnök és *Hinka Lászlóné* egyesületi alelnök a 44-ik gyalogezred zenekara által intonált *Rákócy* induló hangjai mellett a kiállítást, melyet a délután folyamán *br. Fejérvary Imre dr.* főispán, *Darócy Aladár dr.* főispáni titkár, *Trixler Károly* alispán, *Erreth János* ügyvédi kamarai elnök, *Vaniss Sándor* főszolgabíró, *Blaskovich István* kir. ítélőtáblai elnök, *Balogh Károly* tanácselnök, *Nagy Jenő* megyei főügyész, *Hinka László* püspöki jogtanácsos, *Salamon József* kir. tanfelügyelő, *Zsolnay György* kir. főügyész helyettes, *Zurna Károly* tábornok, *Krasznay Jenő dr.* ügyvéd és városunk notabilitásainak számos tagja látogatta meg.

Kint a tavaszi verőfényben tündöklő kertben folytonosan szól a zene, míg a Deákutcán a kiállítás iránt érdeklődő közönség hullámszik, melynek eddig is tanúsított érdeklődése után itélve a kiállítás jól megérdemelt nagy látogatottságnak fog örüvendeni.

Leütötte a hajókötel.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. márc 18.

Messziről jött szomorú levél, gyászt hozott a napokban *Romonya* község egyik nádfedeles házába.

Néhány közönyös, hivatalos rövidséggel megírt sor, a melyek nyomán azonban bú és bánat fakad a szivekben. Az van bennük megírva, hogy a község egyik alacsony, nádfedeles házában ne várják haza többé a családapát, ne számlálják lázas türelmetlenséggel a muló napokat, a viszontlátás örömeiben nem lesz többé részük, a szerető férjet, a dolgos családapát elvitte a rút halál, idegenben, messze otthonától, hova kenyeret ment keresni, utolérte a végzet — leütötte egy hajókötel.

A szerencsétlen ember is, ki most az orsovai közkórházban fekszik kiterítve, fején tátongó sebbel, áldozata annak a nép között oly óriás módon elterjedt balhiedelemnek, hogy otthon nem lehet megélni.

Keresni akart családjának, pénzt szerezni, de erre otthon képtelen volt, üldözte a balszerencse, elment hát szerencsét próbálni s vesztébe rohant.

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Heti krónika.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

Még a városbázát is kimeszelték e héten! Ez pedig jelent valamit. Ha már a vén, rozoga »közigazgatási palotára« is annyit áldoznak, hogy kireparáltatják s kőműves és piktor bajlódnak vele egy álló hétig, hogy kicsinosítsák, megújítsák, — ha már a torony alá is bejutott az újítás szelleme: akkor nagy dolgoknak kellett e héten történniök a magasabb régiókban, honnan a torony alattiak várják a mannát és egyéb földi jókat.

Hát bizony történtek elég nagy dolgok.

Első sorban is olyan szélcsend van a parlamentben és olyan idilli élet folyik, hogy alig van a világnak irigyletebb kormányja, mint a Széll-kormány és dicséretreméltóbb parlamentje, mint a magyar. Hogyisne, mikor már javában tárgyalják a budgetet és még alig történt egy elnöki rendreutás is. Már pedig, hogy a parlamenti szenvedélyek lázának ez a fokmérője, azt legjobban tudja *Kardos Kálmán*, a ki a magyar országgyűlésen a legrövidebb ideig, de a legnagyobb csata közben elnökölt s ő lett a sebesültje a rettentő viadalnak. Ma már más idők járnak. Most

még *Percel* Dezsőnek sem akad dolga a parlamenti tárgyalásokon, pedig ő, mint ex főrendőr, csak értene hozzá, miként kell kis bajból — nagyot csinálni. Hanem hát mikor *Tisza* Pista is a szél mentébe fordítja a köpönyegét és agyba-főbe dorongolja azt a rendszert, melyet a papája honosított meg Magyarországon, *Bánffy* a legfőbb tokig túlhajtott s ő mindkét »nagy« ember alatt híven szolgálta. Most már neki megvetett a múlt, kibékítő a jelen és reményteljes a jövő. Persze, persze, mert látja, hogy *Apponyi*éknak már virrad, hogy *Horánszky* is megtért s gondolja magában, nehogy *Ugron* Gábor elől is lekéssek, hát üdvözli Széllben azt a szél, mely az ő sokat hányatott hajóját is egyszer már biztos révbe vezérli.

A megújulás szelleme különben nem csoda, hogy tanyát ütött ugy a torony alatt, mint a parlamentben, mert hiszen e héten volt március tizenötödike. Igaz, hogy a magyar nemzet újjaszületésének ötvenegyedik évfordulóján a torony alatt például szorgalmasan meszelték a kőművesek és mázoltak a piktorok, de hát elég, ha a szocialisták már vasárnap megünnepelték március tizenötödikét, csak nem csinál maga a város az ő kőműveiből és piktoraiból is szocialistákat, hogy március tizenötödikének szürke hétköznapján ne engedje őket dolgozni!? S végre is tehetnek arról ott a torony alatt, hogy épen március

tizenötödikén született meg a testvériség és a szabadság!? Mert nem vártak a márciusi ifjak — virágvasárnapig? Az mindig vasárnapra esik s akkor mindig megünnepelnék a torony alatt is ezt a napot, a mint meg fogják majd ünnepelni az április 11-diki *Bánffy*-ünnepet.

Tavaly bezeg szép ünnepet engedtek csinálni a szocialistáknak március tizenötödikén. Igaz, hogy akkor a függetlenségi polgárok ünnepét engedték velük megzavartatni, de hát az idén, mivel ilyen ünnep nem volt, készenlétben is volt a rendőrség egész nap, sőt — a kósza hír szerint — a katonaság is arra várt a kaszárnyákban, hogy mikor telefonozzák be őket a városházára segítségül. És a jogászok mostani ünnepélyén ott volt az egész rendőrség. Hja, persze őket már féltették, nehogy megzavarják ünnepélyüket a szocialisták.

Pedig mit se kellett azoktól tartani. Szép ünneppel áldoztak március idusának ők is s bizony rácafoltak azokra, kik a hazátlanságot vetik folyton a szemükre, akkor is, ha meg nem érdemlik. Mert ezelőtt megérdemelték egypárszor!

No de hát elmúlt felettünk március idusának ötvenegyedik évfordulója is. A vármegye fiók-közgyűlése ugyan e napon is dolgozott, előkészítvén az áprilisi közgyűlés tárgyait, hanem olyan kedélyes volt ez az ülés, hogy szinte nem is ment a munkája dolog számba.

Az esetről tudósítónk az alábbi részleteket közli:

Petrovics György romonyai lakos családjával csak néhány év előtt telepedett le a községben, de aránylag kevés idő alatt nagy munkássága és ernyedetlen szorgalmával egy kis vagyont is szerzett, persze csak akkorát, amennyi elég volt, hogy hatod magával szegényesen megéljen belőle.

De tavaly nyáron a sors egyszerre üldözni kezdte; nádfedeles háza a tűz martaléka lett, termését elverte a jég, egyszerűen szerencsétlen embernek munka után kellett néznie, hogy családjával megélhessen.

Munkát keresett, de nem kapott, s így egyik Orsován lakó rokonának unszolására elhatározta, hogy oda megy szerencsét próbálni.

Itt hagyta családját és elment Orsovára, ahol a gőzhajózási társulatnál csakhamar fel is fogadták napszámosnak s sorsa annyira megjavult, hogy keresményéből, családjának is küldhetett.

Már-már a hazatérésre gondolt s arra, hogy családját is elviszi magával Orsovára, midőn a napokban egy hivatalos értesítés érkezett Orsováról, hogy Petrovics György hajómunkást a hajókötel leütötte s erről most értesítették a családot, mely tudomás szerint Romonyán lakik.

A végzetes szerencsétlenség akként történt, hogy Petrovics György néhány társával, f. hó 10-én azzal volt elfoglalva, hogy egy javítás végett partra huzva volt uszály hajót a vízbe visszabocsájtának.

A kötelet, melyen a hajót vízbe eresztették, egy forgó-kerekekkel ellátott cölöphöz erősítették s a kereket — nehogy a hajó beessék a meredek partról — Petrovics Györgyöt munkás társával tartotta, midőn a kettős hajókötel egyik része elszakadt s a felvágódó kötéldarab oly szerencsétlenül találta homlokra vágni Petrovics Györgyöt, hogy annak feje menten beszakadt s ő szörnyet halt.

A szerencsétlenül járt munkásembert az orsovai közkórház halottas kamrájába szállították.

A lakásán talált 18 forintnyi készpénzét pedig a Hiobhírt hozó levél kapcsán megküldték Petrovics György családjának, mely most hiába várja a családapát, a gondos dolgozó férjet, s bu és bánat költözik abba a nádfedeles kis házba, hol négy kora árvaságra jutott gyermek siratja özvegy anyja oldalán a szerető apát!

Átszúrta a szívét.

(Öngyilkos munkás.)

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. március 18.

A társadalom ama rétege, mely naphosszat, kora reggeltől késő estig nehéz munkával, véres verejtéssel keresi meg magának és családjának a mindennapi kenyeret — megfogyott egy taggal, ki jobbnak látta eldobni magát az életet, mint tovább küzdeni.

Fiatal, alig huszonnégy éves munkásember vetett véget életének az elmúlt éjjel, özvegyesre juttatva feleségét, árvaságra két apró gyermekét.

Hogy mi vitte rá a szerencsétlen fiatal embert végzetes tetteire, az ma még titok, de talán titok is marad örökre, mert az öngyilkos nem hagyott maga után irást, nem nyilatkozott családjára előtt sem, pedig felesége szemeláttára döfte szívébe a halálhozó kést.

Hirtelen jött az egész, a szerencsétlenségek gyors szárnyán. Tegnap este még vidáman beszélgetett az öngyilkos családjával, később aztán felöntött a garatra, majd pillanatnyi meghabórodásában hirtelen konyhakést rántott elő az asztalfiókból s még mielőtt valaki megakadályozhatta volna, nyeléig döfte a kést szívébe s szörnyet halt.

A gyorsan előhívott orvos már csak a beállott halált konstatálhatta s a szerencsétlen munkásembert kivitték a halottas házba. S az élet ismét befejezte egyik tragédiájának harmadik felvonását is.

Az eset részleteiről tudósítónk a következőket írja:

Bencsik József, a Höfler-gyár egyik fiatal munkása már néhány év óta lakott feleségével és kicsiny családjával a Rókus-utca 17-ik szám alatti házban.

Bencsiket mindenki józan, szorgalmas embernek ismerte, ki ernyedetlenül dolgozott a maga és családja tisztességes megélhetése végett.

A család békés életét mi sem zavarta, egészen tegnapig, midőn Bencsik — ki igen ritkán szokott korcsmába járni, tegnap éjjel tizenegy órakor pálinkagőzősen, berugva ment haza.

Otthon már aludt a háznépe, az asszony, egy két hónapos csecsemő s egy négy-öt éves kis leányka.

A berugott ember tántorgó léptekkel

ez argumentum-gyártásba — csodák csodája — még a »szurnaliszta-szag« is belevegyült. Bizony szép is az az önteláldozás! Mikor két ember panasolja el a saját baját azért, hogy egy — harmadikra hívják fel a figyelmet. Pedig hát, édes istenkém, minek lenne muszáj annak a harmadiknak harmadszor is megbukni a holnapi választáson!? Elég, ha már kétszer jelölték s kétszer meg is bukott. Bizonyára jószivekre vall, hogy már a harmadik bukás veszélyének nem akarták kitenni, a mi szép és dicsérendő egy dolog, nem pedig olyan, a mi miatt másoknak a saját bajaikkal elő kellene hozakodniok!

Hát bizony a holnapi József-nap nevezetes nap lesz. Ilyen nem is esik minden évben. József-nap ugyan minden évben van; de városatya-választás csak minden harmadik évben s ilyen lesz a holnapi József-napon is.

Ezzel aztán megérkezik az igazi tavasz; eljönnek a névnap vacsorák is, mert hát Sándor és József szokták ezeket megnyitni.

Igaz, hogy Sándor-József urak sokszor, hogy jobban essék nekik a névnap vacsora, előbb kihordják a havat a gazda udvaráról, de az idén nincs a munkájukra szükség.

Szép Március van, hó nélkül, fagy nélkül, csak épen a bőjti szelek az erősek. Node hát véget ér a bőjt is nemsokára s a szél se lesz már bőjti, hanem — áprilisi.

Kővágó Örs.

botorkált a kis bölcsőhöz, s homlokra csókolt a csecsemőt, ki édesdeden aludt tovább. Aztán felköltötte a feleségét.

— Te add ide a katona könyvemet — mondta — mert el kell mennem. Az éjjel még megölöm magamat.

Az asszony rémülten ugrott ki az ágyból, s látva férjének dult vonásait, könyörgeni kezdett neki, hogy mondjon le végzetes szándékáról, s egyben felköltötte lakótársukat, — ki egy gyárban dolgozott férjével.

A lakótárssal aztán ketten csitítani próbálták az öngyilkos szándéku embert, mi látszólag sikerült is.

A feleség ekkor kiment a szobából, hogy az őket fenyegető veszélyről a hazigazdát értesítse, a lakótársat pedig ezalatt einyomta a buzdóság s egy széken ülve elszunnyadt.

Ezt az alkalmat használta fel Bencsik, s egy hirtelen mozdulattal kirántotta az asztal fiókját, melyben az evőeszközök voltak, s egy rozsdás kenyérvágó késsel szíven szúrta magát.

Mire az asszony bejött, Bencsik már óriási vértócsában, hörögve vonaglott a padlón. Még élt, de néhány perc múlva kiszervezett.

Az esetről értesítették a rendőrséget, a honnan dr. Ludvig Ferenc városi orvos, Trizler Aladar ügyeletes rendőrbiztos és Vranits József jegyzőkönyvvezető a helyszínére siettek, hol az orvos már csak a beállott halált konstatálhatta.

Érdekes eseménye a tragédiának, hogy a rendőség jó darab ideig nem tudta a kést megtalálni, melylyel Bencsik az öngyilkosságot elkövette, mert az öngyilkos sietségében amint az asztalfiókot felnyitotta az evőeszközöket a földre szórta. Az asszony pedig — midőn férjét verében fekvő talalta, iszonyu meglepetésében a többi késsel együtt a halált hozott kenyérvágó kést is visszarakta a fiókba.

Bencsik József hulláját még az éj folyamán kiszállították a budaikülvárosi temető halottas házába, a honnan holnap — a megéjtett boncolás után a budaikülvárosi sírkertben temetik el.

A fiatal munkás öngyilkossága okának kiderítése végett megindítottak a vizsgálatot, valószínű azonban, hogy tettét talán minden alaposabb indok nélkül, pillanatnyi elmezavarásban követte el.

Hirek.

Pécs, 1899. március 18.

Színházi hét.

Az utolsóelőtti hét volt ez. Erre is jutott jutalomjáték, még pedig a színházi karmesteré, a ki a »Traviatá«-t dirigálta el jutalomjátékaul, a közönség ovációi között. Bár ez az utolsóelőtti hét csak a társulatra nézve utolsó, mert Somogyi direktor maga marad itt a — pótszezonra; a társulat java pedig elmegy. Hogy április tizenötig aztán miképp húzza ki a direktor: arra nemcsak a publikum, de még ő maga is kíváncsi. Főképp azért, hogy a háromhetes pótszezon is úgy sikerül-e, mint ez az egész szezon, vagy bánkódva fogja sohajtani a végén: »Minek is van pótszezon a világon?«

Bár ez a hét az utolsóelőtti volt, most is láttunk premiért is. Prém József dr.-nak a »Vándormadar«-a szállt el hozzánk — elég korán, mikor még a fecskék, golyák valahol a tenger körül országgyűléseznek s talán ez is volt a baja. A fogadtatása a korai tavaszhoz képest elég meleg volt, de azért lészket még se verhetett nálunk, mert bizony eldeklamálták a jóakarói:

»Csak vissza, vissza, jó »Vándormadar«,
Hol enyhébb a lég s zöldebb a határ!«

Prém József pedig maga is valóságos vándormadar lett, mióta ez a darabja a szárnyára kelt. Lent volt Kolozsvárott a premiér-

Rá is mondta valaki: »Nincs itthon a macska, cincognak az egerek«, — a mi arra vonatkozott, hogy a főispán távollétében csak az alispán elnökölt az ülésen.

Ámbár néha az egerek kijátszák még a macskát is. Erre mutat a Koburg Lujza hercegasszony regénye, a mely regényt korán sem fejezték be azzal, hogy Mattasich-Keglevich főhadnagyot börtönbe, a szerelmesszívű hercegasszonyt pedig ideggyógyintézetbe csukták. A pörkersdorfi gyógyintézet kéményére — rászállott a golya és az a golya arról kelepel, hogy a vén macskát, hejh, de csufosan ki tudják játszani az egerek!

A hét egyébként ennél szenzációsabb eseményt nem is tudott felmutatni. Mert hát a pápa betegsége enyhült; a franciák örök pöre, a Dreyfuss-ügy, csigalassúsággal ment előre; az osztrák-magyarok khinai gyarmathódítására rácsófoltak; a cár betegségéről pedig ma sem tudja a világ, hogy — igaz-e?! Erre mi felénk meg csak egy szenzáció történt; majdnem leégett egy egész falu. Ez elég szomorú szenzáció ugyan, de hát a hét krónikásának feladata krónikát és nem részvét-feliratot írni.

Annál inkább gyártották az üdvözlő feliratot e héten. Az új kormányt üdvözlötték e héten is, mert hát a fő az, hogy jóban kell lenni az új gazdával a régi — cselédnek.

És gyártottak e héten mást is nálunk. Argumentumokat a városatyajelöltek mellett s

jén, eljött Pécsre is, Pécsről meg a gyorsvonattal egyenesen Szegedre sietett, hogy le ne késsék darabjának ottani bemutatójáról. Hja, a kinek első szülött gyermeke Adorján báró, az teheti, hogy Vándormadarat ír és maga is vándormadar lesz, míg a darabja a színpadokon bemutatkozik.

Es ha minden színpadon színrekerülne, *Prém József* elénekelhetné magáról:

»Bejártam én is a világot
És boldogságom a sikere«.

De hiszen ez a »Kornevillei harangok«-ban van s erről jut eszembe a *Perényi József* jutalomjátéka. Mert ebben a darabban lépett fel Perényi és tette magát méltóvá, hogy a közönség ünnepelje. A mit a széphangu tenorista meg is érdemelt.

Március tizenötödike azonban nem érdemelte meg a direktortól, hogy még csak egy kis — görögtüzes alkalmi tablót sem rögtönzött a színházban. Hja, az »Arany-lakodalm« alkalmas darab a — spórolásra. A katonazenekart sem engedik benne játszani: ez haszon; sok benne a hazafiasság: dupla haszon, mert legalább nem kell külön görögtüze egy hatossal gazdagítani a sarki grajzlerost.

Mint egykor a »Baba« nélkül, mostanában meg a »Gyurkovits lányok« nélkül alig mulik el hét. Ezen a héten is előrántotta őket a direktor s bizony sok gyönyörűségünk és jókedvünk telt bennük most is.

Szohner Olga, a fő-Gyurkovits leánya a jövő héten különben új oldaláról mutatja be magát a közönségnek. A *Trilby* fogja játszani a *Bihari Ákos* hétfői jutalomjátékán. Ő mint *Trilby* és *Bihari*, mint *Svengáli*: ez az est bizonyára a virágvasárnapot megelőző színházi hét legérdekesebb eseménye lesz!

Különben a színháznál ma már mindenki — bucsuzik. Még a kardalosok is, a kik azonban előbb valami új és nonplus ultra módu jutalomjátékot tartanak. Már a darab is ki van szemelve, tehetséges műkedvelők is fel vannak kérve, csak most már jöjjön minél hamarabb a nagyhét első napja, a hétfő, hogy hadd mutassák meg a kardalosok, hogy mit tudnak; a közönség pedig hadd töltsen meg a színházat az érdekes estére, a mikor a darab primadonnája, hős szerelmese és komikusa műkedvelő. Hogy kik, az még — titok; a kardalosoktól azonban meg lehet tudni, ha hallgatásukat egy páholy-jegy megvételével törli meg az, a ki kíváncsi.

A »Café Central« sarkán e héten egy új fénykép-kirakat jelent meg. Mind színésznek arcképeit tartalmazza s van is neki állandóan nézőközönsége elég. Ott van a »Gésák« *Mimozája*, a »Baba« és az ő noviciusa, no meg a fényképek készítőjének, a kedves *Nebántsvirágnak* és többeknek az arcképe.

Es azt mondja a fáma, hogy a képeket sorban rendelik meg a titkos imádók, hogy legyen valami emlékü a távolból imádtott ideálok után!

Igric.

Napirend 1899. március hó 19-én és 20-án.

Naptár: vasárnap, március 19. — Róm. kath.: *József*. — Prot.: *József*. — Görög-kel. (március 7.) *Bazil*. — Zsidó: *Nisan 8.* — Nap két óra 9 perckor; nyugszik 6 óra 9 perckor. — Hold két óra 46 perckor délelőtt; nyugszik 2 óra 20 perckor éjjel. — Hétfő, márc. 20. — Róm. kath.: *Hubert*. — Prot.: *Hubert*. — Görög-kel.: (márc. 8.) *Theofil*. — Zsidó: *Nisan 9.* — Nap két óra 5 perckor; nyugszik 6 óra 10 perckor. — Hold két óra 48 perckor; nyugszik 3 óra 2 perckor éjjel. A Nap este 9 óra 5 perckor a Kos jegybe lép: tavasz kezdete.

Időjárás. Kilátás a központi meteorológiai intézet jelzése szerinti: hősüllyedés, keleten csapadék várható.

Bizottsági tagok választása a városnál vasárnap d. e. 9 órakor d. u. 4 óráig.

Műkiállítás a pécsi jótékony nőegyletben vasárnap és hétfőn.

A sertéshizlaló részvénytársaság évi rendes közgyűlése vasárnap délelőtt 11 órakor a keresk. kamarában.

A baranyamegyei gazdasági egyesület közgyűlése a vármegyeházán d. e. 10 órakor.

Színház: vasárnap este »Diákisasszonyok.« Hétfőn: *Bihari Ákos* jutalomjátékául »Trilby.«

— (**Az ötödik évforduló.**) Öt éve lesz hétfőn, hogy Olaszország derűs ege alatt örök álomra hunyta le szemeit Magyarország egykori kormányzója, *Kossuth Lajos*. A nagy száműzöttet gyász-diadalmenetben hozta haza a magyar és eltemette az ország szívében, a haza földjébe, a mely hazának szabadságáért és jövőjeért küzdött, annak szentelte egész életét. Azóta így virágnító márciusban koszorúkkal, virágokkal ékes az ő sirja s ha jön halálának évfordulója, gyászünnepélyeket tartanak emlékezetére. És *Kossuth Lajos* sirjához elzarándokol minden magyar ember lelke s lerózza a kegyelet adóját az ő örök nyugvóhelye előtt most is, halálának ötödik évfordulóján!

— (**Önképzőköri ünnepély.**) A ciszterci rend főgimnáziumának Önképzőköre holnap (vasárnap) délelőtt 9 órakor önképzőköri ünnepélyt tart március tizenötödikének megünneplésére. Az ünnepély műsora a következő: 1. »Nemzeti dal«, szavalja *Szuly Jenő* VII. o. t. 2. »1848. március 15-iki események« értekezés, tartja *Papp Károly* VII. o. t. 3. *Petőfi »Ledől szobor«*, szavalja *Surányi Miklós* VII. o. t. 4. Értekezés, tartja *Fischer Ferenc* VIII. o. t. 5. *Ábrányi Emil: »Március 15.«* Szavalja *Gombos Lajos* VIII. o. t.

— (**Bucsu-bankett.**) A pécsi vendéglősök tegnap este a »Hétféjedelm«-ben bucsu-bankettet tartottak a »Pécs-baranyai vendéglős ipartársulat« és a »Pécsi vendéglősök szikvizgyár-szövetkezete« ügyészenek, *Flóris Endre* dr. ügyvédnek Pécsről való távozása alkalmából. A banketten mintegy negyvenen vettek részt s a távozó ügyésztől *Dollinger András* elnök bucsuzott el a vendéglősök nevében, méltatva a társulat ügyeinek pontos és gyors vitele körül szerzett érdemeit s a vendéglősök ipartársulatának felvirágoztatása körül kifejtett ügybuzgó és önzetlen munkálkodását. *Flóris Endre* dr. megköszönte az üdvözlést s kifejtette távozása okait. Beszéltek még *Bózsa József* alelnök, *Sebők Gyula* és *Klenc Alajos*, éltetve a távozó ügyészt. A bankett, *Korodi Károly* zenéje mellett, csak éjféltután ért véget.

— (**A valpói plébánia.**) A valpói plébánia mikor megüresedett, nyomban megindultak a kombinációk annak betöltése tárgyában. Az exponált horvát vidéken levő plébánia betöltését illetőleg azonban mindaz az aggodás, mely esetleghorvát barát plébános kinevezésétől félt, megszűnik most, ha elmondunk egy esetet, mely *Hetyey Sámuel* megyéspüspöknek hazafiságát és papjai jóvalta iránti gondoskodását egykép jellemzi. Történt ugyanis, hogy nem kisebb egyénnek, mint *Normann grófnak*, a plébánia kegyurának ajánló levelével ellátva jött egy látogató a pécsi püspöki aulába. *Kraljevic* dr. volt ő, a dijakovári theologiai fakultás tudós tanára, *Strossmayer* püspök egyik kedvenc fiatal papja. Az ajánló levélben pedig kérte a gróf püspökünket, hogy a levél átadóját vegye fel a pécs egyházmegyei papok közé, hogy így a kegyur által a valpói plébánia betöltésére a püspöknek előterjeszhető legyen. Ebből a körülményből pedig két tény derült ki. Az egyik, hogy az exponált plébániát ismét horvát érzelmű pappal akarják betölteni; a másik, hogy a pécs egyházmegyei papok között — dicséretükre legyen mondva — a kegyur nem talált ilyen egyént s ezért ajánlotta *Strossmayer* egyik kedvencét a püspöknek. A püspök magyaros vendégszeretettel fogadta vendégét. Ott tartotta magánál ebéden, sőt a délutáni vonathoz saját fogatán szállította ki, hanem a levélre vonatkozólag a következő választ adta: először, hogy óhaja, miszerint a valpói plébánia magyar érzelmű pappal töltsék be s így ott a horvát nemzetiségi villongások legalább a hitélet terén megszűnjének; másodsor, hogy nem akarja saját egyházmegyéje papjait megrovidítani azzal, hogy idegen egyházmegyéből vesz át a plébániára lelkészt. Ime így beszél egy jó magyar püspök és atyai lelkületű főpásztor!

— (**A hivatalos tavasz.**) Holnapután (hétfőn) este 9 óra 5 perckor kezdődik a naptár szerint a hivatalos tavasz. Ekkor lép ugyanis a nap a Kos jegybe, a mi azt jelenti, hogy megszűnik Tél apó uralma és a tavasz tündérei váltják fel a helyén. Napsugaras égbolt, fakadó rügyek a fákon, nyíló virágok a pázsitos mezőn: ez mind a tavasz tündéréinek munkája, a mit a levegőben a pacsirta dala s a lassankint visszaérkező daru, fecske és gólya üdvözöl. Szóval hétfőtől kezdve itt a hivatalos tavasz — s épen ezért kell tartanunk tőle, hogy az eddigi márciusi szép időjárás egyszerre csak megváltozik és tavaszi napsugaras idő helyett esős, zimankós időnk lesz. Mert hát ez már végzete minden »hivatalos« színezetű dolognak. Sohse hozza a várva várt jót, hanem mindig a nem remélt — legrosszszabbat!

— (**Halálozások.**) *Polgár István*, a szegzárdi Ferenc közkórház gondnoka, életének 71-ik évében Szegzárdon meghalt. Temetése tegnap történt meg nagy részvét mellett. — Özv. *Gebauer* Ferencné szül. *Gombor* Rozália, életének 84-ik évében az éjjel elhunyt. Temetése holnap (vasárnap) délután 3 órakor lesz a Kardos Kálmán-utca 3. szám alatti házból a budai külvárosi temetőben.

— (**Közgyűlés.**) A pécsi sertéshizlaló és áruraktár részvénytársaság holnap (vasárnap) délelőtt 11 órakor tartja a keresk. és iparkamarában évi rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgyai a következők: 1. Jegyzőkönyvet hitelesítő két tag választása. 2. Az igazgatóság jelentése. 3. A felügyelő bizottság jelentése. 4. A mérleg bemutatása és a felmentvény megadása. 5. Az igazgatóság újra-választása. 6. Indítványok.

— (**Rendkívüli közigazgatási bizottsági ülés.**) A város közigazgatási bizottsága f. hó 23-án (csütörtökön) délelőtt 10 órakor ülést tart. Az ülés tárgya lesz a szakelőadóknak a múlt évről szóló jelentéseinek tárgyalása.

— (**Sándor napja a szolgabíró-ságnál.**) Ma délelőtt Sándor napja alkalmából a megyei tisztviselői kar testületileg tisztelgett *Vaniss Sándor* főszolgabírónál, s tolmácsolta szívből jövő jó kívánatait. A közszerebben álló főszolgabíró br. *Fejérváry Imre* főispán, *Trixler Károly* alispán is meggratuláltak, továbbá számos jó ismerőse városunk notabilitásai közül. A tisztelgések a késő déli órákban értek véget.

— (**A nőegyleti kiállításon**) holnap (vasárnap) délelőtt 11—12 órak között a 44-ik gyalogezred katonazenekara fog játszani. A kiállítás holnaptól kezdve délelőtt 10-től 12 óráig és 3-tól 6 óráig fog a közönség előtt nyitva lenni s 30 krajcár belépti-díj mellett tekinthető meg.

— (**Letartóztatott tolvaj.**) A napokban mi is hirt adtunk olvasóinknak arról, hogy *Pellérdén Mészáros János* ottani lakos házából ismeretlen tettes egy ezüst órát emelt el. A káros panaszra folytán megindult nyomozás eredményeképen sikerült f. hó 16-án a tettest *Kancsuk László* vándorlegény személyében, *Kiskozáron* elfogni. A tolvajt átadták a bíróságnak.

— (**Pálinka helyett méreg.**) *Regenye* község határában a napokban könnyen végzetessé válhatott szerencsétlenség történt. *Razga István* ottani lakos, tévedésből pálinka helyett, egy az ablak párkányán állott üvegből, folyékony patkánymérget ivott. Szerencsére még idejekorán vette észre a tévedést, s csak keveset nyelt a méregből. Most már minden veszélyen túl van.

— (**Felborult petróleum-lámpa.**) *Ocsárdon* f. hó 16-án este történt, hogy *Zárdai János* gazdálkodó házában, a gazdának öt éves kis leánya az asztalkendőbe fogózkodva, az égő petróleum-lámpát lerántotta az asztalról. A kőolaj szétfolyt a padlón s tüzet fogott, melyet azonban sikerült a szomszédok segítségével idejekorán eloltani. Így szerencsére a

házbelieknek az ijedtségen kívül más baja nem történt.

— **(Baleset az országuton.)** Kenec József siklósi lakos a napokban Pécsre igyekezett kocsijával. Utközben azonban a lovak megbokrosodtak, s elragadták a kocsit, melyről Kenec leesve bal karját eltörte. A kocsinak semmi baja nem történt, mert a lovak huzamosabb futás után megint megállottak.

— **(Himen táblája.)** A pécsvárosi anyakönyvi hivatalnak házasulandók kihirdetési tábláján e héten a következő új jegyespárok nevei olvashatók:

Horváth Péter, rk., Pécs — Farkas Katalin, rk., Pécs;

Habel Ferenc, rk., Pécs — Boda Katalin, rk., Pécs;

Maurer Miklós, rk., Pécs — Schuhmann Erzsébet, rk., Felső-Mindszent;

Petrisevich Pál, rk., Bécs — Ressek Anna özv. masburgi Maschek Antalné, rk., Pécs;

Wollák Géza, izr., Pécs — Goldstein Etel özv. Weisz Dávidné, izr., Pécs;

Littauer Mihály, izr., Mohács — Schwartz Gizella, izr., Pécs;

Kohn Jakab, rk., Pécs — Anderlai Anna rk., Pécs;

Simon József, rk., Pécsvárad — Blachier Sarolta Aranka, rk., Pécs.

— **(Vásár áthelyezés.)** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter, f. évi március hó 15-én 18.251. sz. alatt kelt rendeletével, megengedte, hogy a Baranya vármegye területéhez tartozó Vörösmart községben a folyó évi április 3-ára eső országos vásár ez évben kivételesen f. évi április hó 4-én tartassék meg.

— **(Városatyák választása.)** Holnap lesz a mérkőzés napja. A kerületenkint kilépő városatyák helyeinek betöltése felett két hét óta folyó kombinációk közül holnap fog valóvá válni valamelyik; városunk érdekében kívánjuk, hogy az, a melyik a város ügyeinek irányítását a helyes és megfelelő módon tudja gyakorolni. A szavazás reggel 9 órakor kezdődik és délután 4 órakor ér véget. Az I. kerületi polgárok a szigetikülvárosi iskolában, a II-ik kerületiek a belvárosi fiu iskolában, a III-ik kerületiek a városházán, a IV-ik kerületiek a felsővámház-utcai iskolában és az ötödik kerületiek a sörház-utcai volt polgári leányiskolai helyiségben szavaznak.

— **(Szökés a várfogságból.)** Megirtuk annak idején, hogy Muth Henrik rablógyilkos és Kovács István, a ki 130 lopással vádolva ült a börtönben, a pécsi kir. ügyészség fogházából megszöktek. Azaz csak Muth Henriknek sikerült a szökés, mert Kovácsot az örök lefűlelték még idejekorán. Aztán nemsokára Muth is visszakerült az ügyészséghez, honnan Kovácsot — katonaszökevény lévén — átkisérték Eszékre s ott a katonai hatóság várfogságot szabott rá. A mi azonban nem sikerült neki Pécsen, az ma sikerült az eszéki várban. Délelőtt 10 órakor ugyanis Kovács István megszökött a várfogságból s nemcsak hogy rajta nem csípték a szökés után a menekülésen, hanem annyira kedvezett neki a szerencse, hogy ismeretlen tájak felé vehette az útját. Szökéséről értesítették táviratilag a pécsi királyi ügyészséget is s a csendőri és rendőri hatóságokat, melyek most keresik a megszökött katonai fegyencet.

— **(Tavaszi virágok.)** A tavaszi ilyatos virág az idén már februárban kezdett nyilni, sőt némelyik kertben néha a télen át virágzott. A héten már több kertben a mandula és a szilvafák kezdtek meg a virágzást. Már a kajszi is elvirágzott. Általában a gyümölcsfákon annyi a virágrügy, hogy kedvező időjárás mellett nagy gyümölcstermésre számíthatunk.

— **(Egy asszony katonai temetése.)** Párisban tegnap temették el Cahen Coraliet, akinek nevét a francia-német háboru óta gyakran és mindig dicsőreleg emlegették.

A háboru alatt bejárta az összes csatamezőket és oly odaadással, oly hősséggel ápolta a sebesülteket, hogy Augusztia császárné később sajátkezűleg tüntette ki egy érdemjellel. Akkor történt ez, amikor a háboru befejezése után Cahen asszony, aki meglehetősen anyagi javak fölött rendelkezett, a német városokban, kórházakban s várakban fölkereste a francia sebesülteket, hogy ott is segítségükre legyen. Tíz évvel ezelőtt Freycinet hadügyminiszter a becsület-renddel tüntette ki Cahen asszonyt. A hős asszony koporsóját egy zászlóalj kísérte a montmartrei temetőbe, a hol Zadoc Kahn, a párisi főrabbi tartott beszédet. A gyászkeretben volt De Forgemole kapitány is, a ki ezuttal is Freycinet-t képviselte.

— **(A pécsi munkások rokkant és betegsegélyező-egyesülete)** holnap (vasárnap) délután 3 órakor tartja évi rendes közgyűlését az Ágoston-utca 22. szám alatti egyleti helyiségben. A közgyűlés tárgyai: 1. A felügyelő bizottság jelentése, a zárszámadások és az évi mérleg bemutatása. 2. Új választmány alakítása. 3. A választmány által módosított alapszabályok bemutatása. 4. Felügyelő bizottság és választott bíróság megválasztása. 5. Esetleges indítványok.

— **(Pályázatok.)** A szegzárdi állami főgimnáziumnál két tanári állás van üresedésben. Pályázati kérvények május 1-ig adandók be a közoktatásügyi miniszterhez. — A pécsi kir. ítélőtábla kerületében több, ötszáz forint évi fizetéssel segélydíjazott joggyakornoki állás van üresedésben. Pályázati kérvények két hét alatt a kir. tábla elnökéhez nyújtandók be.

— **(A segéd és a főnök.)** Valamikor összekülönbözött Steinbach Antal dombovári kereskedő Grosz Béla nevű segédjével. A kereskedősegéd e naptól kezdve nagy haraggal viseltetett a gazdája iránt. Folyton boszút forralt ellene. Egyik mult éjjel az utcán összesikerült a segéd és a főnök. A kereskedősegéd elfeledte üdvözölni a főnököt, a helyett neki ugrott és az öklével teljes erővel az arcába csapott annak. Azután futásnak eredt és elmenekült. A kereskedő segédet feljelentették a tamási járásbírósnak.

— **(Talált arany óra.)** A rendőrségen egy apró, kis női aranyóra van letétbe helyezve. Az óra szimpla, remontoir és hátlapján nemesi cimere van bevésve. Igazolt tulajdonosa jelentkezék a rendőrségen.

— **(Egy primadonna, aki megszökök.)** Egy berlini színház közönsége ugyancsak kellemetlen meglepetésben részesült a minap. Paccini Regina kisasszonynak, a madridi opera ünnepelt primadonnájának vendégfelléptét hirdették a plakátok és a közönség mind elkapkodta a jegyeket. Az előadás órája elérkezett, a függöny is felgördült, csak hogy — és itt kezdődött a publikum meglepetése — nem Paccini kisasszony jelent meg a színpadon, hanem a direktor, aki elszomorodott szívvel jelentette, hogy a vendégművésznő nem léphet föl abból az egyszerű okból, mert — eltűnt Berlinből. A kisasszony formálisan megszökött. A délelőtti próbáról egyenesen a vonathoz hajtatott és mire az előadás idője elérkezett, már valahol Páris felé járt. A művésznő utóbb megírta, hogy a lámpaláz űzte őt el. Ez bizony másnál muló baj szokott lenni, Paccini kisasszonynál azonban — így mondja ő — álmatlan éjszakákkal, szivdobbogással és keserves könnyekkel jár.

— **(Megbüntetett szövetkezet.)** A kereskedelmi törvény értelmében a szövetkezetek minden évnegyed végén a be- és kilépett tagok jegyzékét, a felmondott üzletrészek számát és minden év január havában az összes tagok betűrendes névjegyzékét tartoznak a bírósághoz beterjeszteni. Ezen kötelezettségnek nem tesz pontosan eleget valamennyi szövetkezet, bár a törvény a mulasztókat szí-

goruan bünteti. Ezért aztán a bíróság kénytelen az amugy is kevés haszonnal működő szövetkezeteket megbüntetni, így legutóbb is a kölesdi önszegélyező szövetkezetet büntette meg 30 frt pénzbírsággal.

— **(A kalapok királya.)** Ez a név méltán megilleti azt a Franciaországban kitalált új kalapot, melyet föltalálója Pneumatik-nak keresztelt el. Az új kalap cilindri, ideális cilindri. Ez az új kalap olyan rugalmas, mint a gumilabda és minden olyan külső behatás után, mely más cilindernél a vasalást teszi szükségessé, magától visszanyeri eredeti alakját. A kalapot erősen be lehet nyomni, be lehet törni, le lehet dobni a földre, mégis mindig szép és sérthetetlen marad. E mellett szemre semmibe sem különbözik más cilindertől, csak hogy jóval ruganyosabb. A csodakalap titka a kalapban elrejtett acélróta, mely nemcsak változtatlanul megmarad eredeti helyzetében, hanem a kalapnak is minden nyomása után visszaadja eredeti formáját.

— **(Egészségügyi tizparancsok.)** Franciaországban pályadíjat tűzött ki az orvosgyesület oly munkára, mely tiz pontban legjobban összefoglalja az egészség megtartásának szabályait. A díjat dr. Decomes nyerte el, a ki a következő tiz tanácsot adja:

1. Általános higiéné. Kelj fel korán, fekdj le korán, használd föl a napot.

2. Lélegzési higiéné. A víz, meg a kenyér fentartják az életet, de a tiszta levegő, meg a nap nélkülözhetetlen az egészségnek.

3. Gyomor higiéné. A mértékletesség az ételben és italban a legjobb életlixirium.

4. A bőr és testnyílások higiéné. A csiszolás megvéd a rozsdától, de a legjobb karban tartott gépek legtovább dolgoznak.

5. Az alvás higiénéje. Elegendő alvás erősít, a tulsok alvás elpuhit és gyengít.

6. A ruházkodás higiénéje. Jól öltözködni annyit jelent, mint a testnek a korlátban mozgás biztosítása mellett megtartani a szükséges meleget. Óvakodjunk minden hirtelen hőmérsékingadozástól.

7. A lakás higiénéje. A tiszta és világos ház kellemessé teszi a tűzhelyet.

8. Erkölcsi higiéné. A lélek megnyugszik és fölfrissül a szórakozástól; a visszaélés szenvedélyeket, a szenvedély pedig bűnöket eredményez.

9. Szellemi higiéné. A jó kedv megszereteti az életet és az élet iránt való szeretet az egészség főkelléke. A szomorúság és a bátortalanság gyorsítja a vénülést.

10. A foglalkozás higiénéje. Agyvelődtől élsz? Ne engedd megmerevedni két karodat és két lábadat. Karod munkájával tartod fenn magadat? Ne mulaszd el elméd művelését és gondolatköröd nagyobbitását.

Művészet, irodalom.

○ **Traviata.** Békéssy Ferenc karmester dicsérendő ambíciójáról tesz tanuságot, hogy a jutalomjáték választási alkalmat használta föl arra, miszerint közönségünk ebben az évadban is legalább egyszer gyönyörködhesék egy nagy operai előadásban. Mert bizony nem csekély föladat egy operettre szervezett társulattal olyan nagy zenei művet előadatni, főleg olyan közönség előtt, mint a pécsi, a mely épen zenei tekintetben szokott erős igényekkel föllépni. Hogy ez a vállalkozás oly szépen sikerült Verdi hangulatos dalművének, a Traviata-nak színrehozalálával, abban az orosz-lánrész mindenesetre Békéssy karmestert illeti meg, mert a főszereplők rátermettségeknek fölismérése mellett, a zene- és énekkarok kifogástalan összeműködése tagadhatatlanul őt dicséri mesterül. A közönség, mely csaknem egészen megtöltötte a színházat, nem is fukarkodott elismerésének kitüntető nyilvánulásaival. Nagy éljenzés, viharos taps fogadta a jutalmazandót, mikor megjelent a karmesteri emelvényen, hol a közönség óriási babérko-

Törvénykezés.

szorúja fogadta, a város színeit viselő széles selyemszalaggal. Megujult a lelkes taps a nyitányának a legkényesebb igényeket is kielégítő eljátszása után s minden felvonás végén, sőt az első fölönás után nem szűnt meg a taps és kihívás, míg Békéssy a színpadon is meg nem jelent a lámpák előtt.

A szereplők közt első helyen kell megemlékeznünk B. Csik Irénről, aki ugy gyönyörű énekével, mint igazi drámai erőttől áthatott játékaival minden várakozást meghaladó élvezetet szerzett a közönségnek. Ugy az énekrészek finom nűanszirozása, mint a leggondosabban alakított természetes játéka leginkább az utolsó felvonásban jutott érvényre s osztatlan tetszést aratott.

Perényinek gyönyörű hangja is teljes mértékben érvényesült Verdinek szívhez szóló ariáiban, játéka azonban annál fogyatékosabb volt. A harmadik főszereplő, Hunyady már ugy ének, mint játék tekintetében megállta volna helyét bármely nagyvárosi színpadon is. Szekula Sárka, Delly, Andorffy, Abay epizodszerepeikben nagyban emelték az összehatást, valamint a karok is kifogástalanul működtek. Színpadunknak célszerűtlen és szűk volta azonban ismét szembeszökően nyilvánult a harmadik fölönásban, a mikor a ballet evolúciói a tér korlátolt voltánál fogva épen nem érvényesülhettek.

○ A „Kneipp Ujság“ második száma még az első számnál is dusabb és érdekesebb tartalommal jelent meg és pedig ezuttal már képekkel illusztrálva. Az idegesség, ideggyengeség és az álmatlanság gyógyításáról szóló cikkek megérdemlik, hogy azokat mindenki elolvassa. Az Országos Magyar Kneipp-Egyesület kiváló szolgálatot tett a közegészségügynek azáltal, hogy ezt a kitűnően szerkesztett lapot megindította. A közönség pedig jól teszi, ha azt járhatja, mert abból igen sok hasznos dolgot tanulhat. Előfizetési ára negyedévre 1 forint. Megrendelhető a „Kneipp Ujság“ Budapesten X., Fűzér-utca 19. szám alatt.

— **Függő lámpák** ma már nélkülözhetetlen részei a szobaberendezéseknek. Nem is használati tárgyak azok már, hanem valószínű műrekek és a gyárosok versenyre kelnek egymással a függőlámpák és csillárok mentől művészibb előállításában. Schönwald Imre pécsi ékszerész nagy üzletét legújabbán lámpaberendezésekkel is gazdagította és e célból egy külön raktárhelyiséget reádezett be hol a legizlésebb függőlámpák, csillárok, álló és kar-lámpák gyönyörű villamos világítási készülékek bámulatos gazdag választékban kaphatók. Egy-egy bronz és majolika lámpa valódi kiállítási darabot képez, remekeit a francia műiparnak, mely műizlést és csint áraszt szét magától. Ezek a lámpák és csillárok, villamos izzó testek aránylag a legolcsóbbak és hasznosságuk mellett a legszebb szobadiszül szolgálhatnak. Ajánljuk azt megtekintésre már csak olcsóságuknál fogva is.

Pécs szab. kir. város

meteorológiai állomása jegyzetei

1899. március 18. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) = mm. 66.3 (súlyedő.)

Hőmérséklet = 4.9 °C

• maximuma: 13.2 °C

• minimuma: 6.8 °C

Párányomás: 4.8 mm.

Relatív nedvesség: 73

Felhőzet: 0° —

Szélirány s erő N. W. 3.

Csapadék 24 órai: —

Borulás, szél várható.

Dr. Czírer.

§ A csendes szemlélő. »Kuss gibic!«

Ez már régi jelszava a játékosoknak az alkalmatlankodó nézők ellen. S hogy minden tekintetben mennyire ártalmas a »gibicnek« beleavatkozása a más dolgába, azt fényesen ecseteli az a história, melynek befejezése tegnap játszódott le a pécsi kir. törvényszék előtt. Még mult év október havában történt, hogy valamelyik Buza-téri korcsmából két részeg atyafi jött ki, s jókedvüknek hangosan is kifejezést adva, magukra vonták egy rendőr figyelmét, ki csendre intette őket. Ezt a jelenetet szemlélte tisztos távolból Baróti József bányamunkás, kinek a rendőri beavatkozás sehogy sem tetszett, minek akként adott kifejezést, hogy a rendőrt alaposan szidalmazni kezdte, s mikor a rendőr többszöri meddő figyelmeztetés után be akarta szállítani a torony alá, körültagogatta a rendőrt úgy, hogy az segítséget volt kénytelen hívni. Ezért aztán tegnap a pécsi kir. törvényszék Baróti Józsefet hatóság elleni erőszak miatt nyolc napi fogságra ítélte, mibe a vádlott azon hozzáadással, hogy ő az inkriminált tett elkövetésekor részeg volt, megnyugodott. Az ítélet jogerős.

§ A becsületes megaláló. Aki valami idegen jószágot talál, annak kötelessége azt a hatóságnak, mint talált tárgyat, átadni, amiért aztán a »becsületes megaláló« címet adományozzák díjmentesen. Bartalov Vinko izsépi lakos azonban — úgy látszik — nem vágyódott eme tisztesség után, mert az izsépi puszta egy kapát talált, melyet azonban véletlenül elfelejtett a hatóságnak átadni. A turpisság kisült s Bartalovot a pécsi kir. törvényszék idegen vagyon jogtalan eltulajdonítása címén egy napi elzárásra s 5 frt pénzbírságra ítélte.

Közgazdaság.

□ A Dunagőzhajózási Társaság mérlege. A Dunagőzhajózási Társaság igazgatótanácsának ülésében az igazgatóság betérjesztette az 1898 ik évi zárószámadást, a mely 1,031.415 frt 61 krnyi tiszta nyereséget tüntet ki az előző évi 853.291.19 forinttal szemben, úgy, hogy a 43.445.91 frnyi nyereségátvitel hozzáadásával 1,074.961.52 frt az összes fölölég az 1897-iki 1,018.939.58 frttal szemben. Az igazgató-tanács elhatározta, hogy az alkalmazottak nyugdíjalapjától való követeléséből 143.180.76 frtot leir, az osztrák államnak az 1892. évi április 4-én kötött egyezmény értelmében 133.235.22 frtot visszafizet s a közgyűlésnek azt javasolja, hogy részvényenkint 16 frnyi osztalék fizetessék, (az előző évben 15 frt volt az osztalék) s a 30.445.54 frnyi maradékot új számlára viszik át.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése március hó 18-án. (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.)

A költségvetési általános vita folyamán ma Bartha Ödön polemizált Széll Kálmán tegnapi beszédével s a hatvanhetes alapra vonatkozólag mondotta, hogy az állvány, melyre a kormánypart helyezkedett, össze fog törni. Kikelt minden kartell ellen, mert ez a mellett, hogy erkölcsstelen korlátozása a szabad versenynek, Ausztria gyáriparának kedvez a magyar fogyasztók rovására. Harminc év óta nem mi, hanem Ausztria fejlődött feltűnően. Ostorozza végül a korrumpált közigazgatást.

Ezzel a költségvetés általános vitája beárulván, Széll Kálmán reflektált Bartha beszédére s ismételten hangoztatta, hogy szigoruan a hatvanhetes törvény alapján áll.

Ezután áttértek a költségvetés részletes

tárgyalására, melynek során Polónyi Géza, Komjáthy Béla, Major Ferenc és Széll Kálmán beszéltek.

A részletes tárgyalást hétfőn folytatják.

TÁVIRATOK.

— Csemegi Károly halála.

(A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Csemegi Károly, nyugalmazott kuriai tanácselnök, a magyar büntető-törvénykönyv megalkotója, Budapesten ma reggel 4 órakor, hosszas betegség után, meghalt.

Csemegi Károly 1826. évi május 3-án született Csongrádon. Középiskoláit Szegeden, a jogot Pesten végezte. A szabadságharcban Batthyányi Kázmér gróf megbízásából külön zászlóaljot szervezett, melynek őrnagya volt s végigküzdötte a bácskai és bánáti csatákat s Lugosnál tette le a fegyvert. Elfogták s a temesvári várba vitték, hol fogságba vetették. Majd haditörvényszék elé állították, mely az osztrák hadseregbe való besorozásra ítélte, de a katonáskodástól szembaja folytán szerencsésen megszabadult. Ekkor letelepedett Aradon s ügyvédi irodát nyitott, de nemcsak folytonos rendőri felügyelet alatt állott, hanem a Bach-korszakban irodáját hivatalosan az oláhoklakta Buttyin községbe tették át. A kiegyezés után Horváth Boldizsár igazságügyminiszter miniszteri titkárnak hívta meg az igazságügyminiszteriumba, majd tiszteletbeli osztálytanácsos és államtitkár lett. E minőségében az igazságügyminiszter megbízásából javaslatot dolgozott ki a bírósági szervezetről s ebből lett aztán a bírói hatalomról szóló 1869. évi IV. törvénycikk. Fiumének igazságügyi bekebelezése Magyarországra szintén az ő érdeme. Ekkor felismerték nagy jogásztehetségét s megbízták a magyar büntető-törvénykönyv elkészítésével, mely korszakot tevő alkotás a magyar igazságügyi életben. Munkáját a kormány francia nyelvre is lefordíttatta, hogy ismert legyen a világ előtt. A király 1878 ban a Szent István-rend középkeresztjével tüntette ki Csemegit, a ki 1879-ben kuriai tanácselnök lett és 1882-ben valóságos belső titkos tanácsosi rangra emeltetett. A jogi irodalomban nevét közismertté tették egyéb művei is s ő volt a Magyar Jogász-Egylet megalapítója is. Pár év előtt nyugalomba vonult s egy érdemekben gazdag életpálya végén békés öregségben élte le napjait, mig betegeskedni kezdett s hosszas betegség után a magyar jogászvilág gyászára ma meghalt.

— **A pápa betegsége.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A pápa kedvező egészségi állapotáról kiadott hivatalos értesítések dacára Rómában erősen tartja magát a hír, hogy állapota válságosra fordul. *Ma újra operálják.*

— **A budapesti bélyeglopás vizsgálata.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A fővárosban fölfedezett nagy bélyeglopás ügyében a tegnap elfogott Szecsődy Kálmán még mindig fogva van s ma délutánra még további letartóztatások várhatók.

HIRDETÉSEK.

570. sz. Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Müller János és Serdán Erzsébet végrehajthatóknak, Balázs Ferenc végrehajtást szenvedő ellen 10 frt és 50 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a szentlőrinci kir. járásbíróóság területén levő, Bükkösd község határában fekvő s a bükkösi 97. sz. betétben I. 1 4. sorsz. 189., 190/1., 190/2. és 417. hrsz. a. felvett ház, kert, szőlő és szántóföldből álló ingatlanokra 647 forint becsárban, mint kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi április hó 27-ik napján d. e. 9 órakor Bükkösd község bíróságánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 64 frt 70 kr középszenben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333-ik szám alatt kelt igazságügyminisz-

teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 176. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, 1899. évi január hó 22-ik napján. A kir. törvényszék mint tlkvi hatóság.

Göbel

kir. tszéki bíró.

— **Pusztító tűzvész.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Newyorkból jelentik, hogy a Hotel Windsorban tűz ütött ki, mely az egész óriási épületet elhamvasztotta. A hihetetlen gyorsasággal elterjedt tűzben száz és száz vendég elpusztult.

— **Sikkasztó orvosnövendék.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Flesch Hugó volt orvosnövendék egy bankháznál, hol alkalmazva volt, 10000 frtot sikkasztott s tegnap este föbelötte magát.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, sziveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.

VASUTI MENETREND.

PÉCSRŐL INDUL:

	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
Budapestre	8:22	11:41	3:06	11:30
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i>	8:48	12:12	3:40	12:07

(B.-Szt.Lőrinczről)

B.-Sellyére v. v.	4:55	tv. sz. sz.	9:15	v. v.	3:46
<i>Uj-Dombóvár</i> érk.	9:57	1:32	5:01	1:57	
Kaposvár felé ind.					

gy. v. 10:08, sz. v. 1:56, gy. v. 6:31, sz. v. 2:15
(Báttaszék felé sz. v. 3:10 tv. sz. sz. 2:30)

<i>Uj-Dombóvárról</i> ind.	10:04	2:32	5:21	2:56
Budapestre k. p. u. é.	1:25	8:00	8:35	8:20

	V. v.	Sz. v.
Barcs-N.-Kanizsa-Bécs felé	8:29	6:34
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i>	9:04	7:11
<i>Barcs</i>	10:51	8:55
<i>N.-Kanizsa</i>	1:29	11:41
<i>Bécs</i>	8:50	8:52

	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.
Eszék felé	5:35	12:14	4:20	8:18
<i>Úszógh</i>	5:50	12:25	4:34	8:30
<i>Villány</i> érk.	6:39	1:10	5:24	9:18
(Mohács felé sz. v. 7:00 v. v. 10:35 sz. v. 1:55 sz. v. 9:51)				
Mohács érk.	7:44	11:35	2:39	12:35

Hajó közl. lefelé ind. reggel	8:30	fölfelé este	7:00
<i>Villány</i> ind.	6:49	1:17	5:31
<i>Eszék</i>	8:08	2:25	6:44
			10:40

Budapesti börze.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. márc. 18.

A budapesti gabona-börze árai ma a következők:

Buza, őszre: 10:42; későbbi szállítás: 8:53. — *Tengeri*, májusra: 4:56. — *Rozs*, márciusra: 7:94. — *Zab*, őszre: 5:67. —

Az értéktőzsdén az áruk a következők: *Osztárk* hitelrészvény: 368:90 — *Magyar* hitelrészvény: 398:00. — *Allamvasut*: 363:00. —

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1899 évi március hó 18. napján tartott hetivásárán.

Az áruk métermázsanként számítatnak.

Buza uj 9.—9.20; kétszeres uj 7.20—7.40
roz uj 7—7.30; *árpa* őszre 5:50; — *tavaszi* 6:20; — *zab* uj 5.50—5.70; *bükköny* 5:40—6:80; *kukorica* ó 4.60—4.80; *széna* 2.—2.20; *szalma* 1—1.20.

*Kinál*at: erős, mintegy 500 gabona-kocsi volt a piacon.

Laptulajdonos

Felelős szerkesztő

SHAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC

TAIZS JÓZSEF

kiadó.

Dr. WAGNER és TÁRSAI
EGYESÜLT GYÁRAK
MINT BETÉTI TÁRSASÁG

BUDAPEST
IX. TINODY-UTCA 3
(a Gizella melom mögött.)

SZIKVIZGYÁRAK
BERENDEZÉSE és ELLÁTÁSA.

SÖR és BORKIMÉRŐ
KÉSZÜLEKEK.

FÉMONTÓDE
ELEKTRO-GALVANIKUS
FÉMLEMEZELÉSI
INTEZET.

FOLYÉKONY SZENSÁK
KÉPES ÁRMEGYSZÉK INGYEN ÉS BERMENTESEN

99% ón és törv. betétifon

7195. szám.

Alisp. 1899.

Verseny tárgyalási hirdetmény!

A hird—szászvári törvényhatósági közút Hird—H.-Hetény közti 2743 folyó méter hosszú szakaszának 16.873 frt 21 krral előirányzott

építési munkálataira,

ezek biztosítása céljából 1899. évi április hó 7-én d. e. 10 órakor hivatalos helyiségben zárt ajánlatok útján **verseny tárgyalást** tartok.

Fölvonom vállalkozni óhajtókat, hogy sajátkezüleg aláírt, 1 koronás bélyeggel ellátandó szabályszerű ajánlataikat, melyekben az ajánlott árleengedés, vagy a kért árfelemelés százalékokban betűkkel és számokkal kiirandó, az előirányzott összeg után számított 5% óvadékképes bánatpénzzel (értékpapírral) fölszerelve, öt pecséttel lezárt borítékban a **verseny tárgyalás kezdetéig Koszits Kámill vármegyei főjegyzőnél** adják be.

Az ajánlatok minden esetben alternatív teendők és pedig vagy a kő- és kavicsanyag szállításával együtt, tehát az összes munkálatokra, — vagy a kő- és kavicsanyag szállítása nélkül.

A föltételektől eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A munkálatokra vonatkozó tervek, iratok és részletes föltételek a kir. állam-építészeti hivatalnál (Mária-utca) a hivatalos órák alatt betekintheők.

Pécsett, 1899. évi március hó 16-án.

Trixler Károly
Baranyavármegye alispánja.

NICK A. K.-nál

Pécsett, a Bazar-udvarban.

Nagy választékban kapható:

Kitünő Kassai sonka

kilója 1 frt 10 kr.

Kitünő Grácsi sonka

kilója 1 frt.

Ezenkívül ajánl a husvéti ünnepekre finom prágai sonkákat és prágai császárhust, finom valódi nizzai olaj és borecetet literes üvegekben, nemkülönben nagy választéku legizlésebb csemegéit.

**Attila-kerékpárok****VILÁGHIRŰEK.**

Európának legtökéletesebb és legfinomabb gyártmánya.

Fizetőképes vidéki képviselők kerestetnek.

Gyárak: Dresda, Berlin, Hannover, Teplitz.

Ajánlatok: a magyarországi vezérképviselőséghez,

Budapest, VIII., József-körút 36.

Attila kerékpárművek
Kretschmár E. és társa.**RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER**

Linimentum Capsici compos.

Ezen hirves hásizer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik küszvényél, cezdna, tag-szagatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű hásizer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékű utánsat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódi utasítsa vissza.



RICHTER F. AD. és TBA., csás. és kir. udvari szállítók, BUDOLSTADT (Thüringia).

Árverési hirdetmény.

Közhirré tétetik, hogy néhai **Pazzitzky Ede** hagyatékához tartozó ingók: u. m.

butor és házberendezési tárgyak,

továbbá

nagy-daindoli termésű ó-borok hordóstól és üres hordók, folyó márczius hó **22-én** s esetleg következő napjain, az örökhagyó Megye-utczai 16. számú házában, mindenkor délután 2 órakor kezdődő nyilvános árverésen, a pécsi kir. járásbiróság f. évi Ö. VI. 63. számú rendelete folytán, készpénzfizetés mellett eladatnak.

Bővebb fölvilágosítás alulirotnál nyerhető.

Pécsett, 1899. évi márczius hó 14-én.

Dobszay István

városi közgyám.

Állandó nagy**Butor-kiállítás****Pécsett, Király-utcza és Széchenyi-tér sarkán**

a „Pécsi takarékpénztár” régi helyiségeiben.

Mindennemü asztalos és kárpitozott butorokból ebédlők, hálószobák, uri szoba, salon és boudoir berendezések.

Ó-ném et, Renaissance, Barock, Angol és Ampir ki itelben.

Rendkívüli olcsó árak. Túlhalmozott raktár miatt most 30% leszállított áron.

Ugyszintén Angol és mindennemü I. rangú gyártmányu **kerékpárok** (bicykli) raktára.

GÜNSBERGER MÓR

nagy-kanizsai villamos üzemü butorgyárának raktárában.